

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΑΙΟΝΙΔΗ ΠΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ:

Θα κριθείς, πολύ αυστηρά μάλιστα, από την ιστορία

Ο ΦΑΝΤΗΣ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΕ ΤΙΣ ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ

Ο Πανίκος Παιονίδης, που έχει παραιτηθεί από την Κ.Ε. του ΑΚΕΛ με νέα επιστολή του, ύστερα από τις καθαιρέσεις Ζιαρτίδη - Δίγκλη, προς τον γ.γ. του ΑΚΕΛ μεταξύ άλλων τονίζει:

«Μπήκαμε σε μια δραματική φάση της ιστορίας του ΑΚΕΛ και τούτο μάλιστα σε μια περίοδο που υπήρχαν όλες οι προϋποθέσεις για να ξεπεταχτεί το Κόμμα και το Κίνημα γενικότερα μπροστά, ακόμη πιο ελκυστικό και σφριγηλό. Που βρέθηκε πράγματι όλο αυτό το απόθεμα συντηρητισμού, γιατί τόση περιφρόνηση της ουσίας και προσήλωσή στους τύπους; Πώς χάθηκε η ικανότητα της διορατικότητας και πως πρυτάνευσε το αίσθημα της αλαζονείας και της άρνησης ν' αντικρυστούν κατάματα οι πραγματικότητες; Πως τα κατάφερε το ΑΚΕΛ με την τόση πείρα και την τόση ευλογισία στα θέματα τακτικής και χειρισμών ν' αντιμετωπίσει τόσο μωπικά ένα πρόβλημα που αφορούσε τόσο καίρια το παρόν και το μέλλον του;

Ο μεγάλος Γερμανός ποιητής Σίλλερ έλεγε ότι υπάρχουν στιγμές που τις ψήφους δεν τις μετράς αλλά τις ζυγίζεις. Αυτό διδάσκει ολόκληρη η πολυκύμαντη ιστορία της ανθρωπότητας, το διδάσκουν όμως ιδιαίτερα οι πρόσφατες οδυνηρές εμπειρίες στις χώρες της σοσιαλιστικής κοινότητας, που κύριο χαρακτηριστικό της γνώρισμα για μακρά περίοδο υπήρξε η πεισματική άρνηση

της «πλειοψηφίας» να δεχθεί τα μηνύματα των καιρών. Εκεί όπου λειτουργούσε μηχανιστικά, δογματικά η τακτική του εξοστρακισμού της μειοψηφίας εν ονόματι του Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού μ' αποθέωση το σκέλος του συγκεντρωτισμού εκεί το τμήμα που καταβλήθηκε ήταν εφιαλτικά μεγάλο.

Αλίμονο σύντροφε Γ.Γ. αν περιφρονηθούν τα διδάγματα αυτά (κι είναι ορατή μια διάθεση περιφρόνησης και αυταρέσκειας) και κυριαρχήσει η ψευδαίσθηση ότι το 10% ή το 5% είναι αμελητέα ποσότητα. Κι αν αυτό το 10 ή το 5 τοις εκατόν αποδειχθεί στην πράξη, όπως και είναι, με εκτόπισμα πολύ πιο πέρα των ποσοστών, που καταγράφηκαν πώς θα σταματήσει αυτή η αιμορραγία που άνοιξε; Είναι μήπως μυστι-

κό πως στους καιρούς μας, που όλα υπόκεινται σε ανακατατάξεις και επανεκτιμήσεις, μηδαιμινές τη μια μέρα, μειοψηφίες μετατρέπονται την επομένη, με την δυναμική των εξελίξεων, σε πλειοψηφίες ενώ τα σχήματα πάνω στα οποία στηρίζονται οι προηγούμενες πλειοψηφίες καταρρέουν σαν χάρτινοι πύργοι;

Στένεψαν επικίνδυνα τα περιθώρια, εξεταστικά γρήγορα οι ελλείψεις, το σκηνικό γίνεται επικίνδυνα γκριζό.

Είσαι, σύντροφε Γ.Γ. σε θέση να στέλεις έστω και την ύστατη αυτή στιγμή που όλα φαίνονται να κατακυλούν κάποιο καινούργιο μήνυμα, έξω από τα στερεότυπα, που το μόνο τους αποτέλεσμα ήταν η συνεχής όξυνση της κρίσης; Είναι εδώ που θα κριθείς, πολύ αυστηρά μάλιστα, από την ιστορία!

Ο ΦΑΝΤΗΣ

Ο βουλευτής Α. Φάντης έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Εκφράζω προς τους σ. Ζιαρτίδη και Δίγκλη την αμέριστη αλληλεγγύη μου σ' αυτές τις στιγμές τις δοκιμασίας τους. Θεωρώ την απόφαση της πλειοψηφίας του Γ.Σ. της ΠΕΟ γι' απαλλαγή από τα αξιώματα τους σαν λανθασμένη, χωρίς να λείπει απ' αυτή και το στοιχείο της εκδίκησης. Η καθήρεση των δυο ανώτατων αξιωματούχων των ΠΕΟ και ιδιαίτερα του προέδρου της σ. Ζιαρτίδη που αφιέρωσε πάνω από 50 χρόνια της ζωής του στο συνδικαλιστικό και γενικότερα στο εργατικό κίνημα της πατρίδας μας και που δίκαια αποκαλείται «πατέρας του κυπριακού συνδικαλιστικού κινήματος» αποτελεί πλήγμα για το κίνημα και την ίδια την εργατική τάξη. Αυτό το πλήγμα αναπόφευκτα θάχει σοβαρές συνέπειες στην ενότητα του εργατικού κινήματος και στους αγώνες της εργατικής τάξης.

Είναι πραγματικά απογοητευτικό το ότι τέτοια τιμωρητικά μέτρα σε βάρος καταξιωμένων ηγετών του συνδικαλιστικού και γενικά του ευρύτερου λαϊκού προοδευτικού κινήματος λαμβάνονται σε μια περίοδο που στα εργατικά και κομμουνιστικά κόμματα και γενικά στο χώρο της Αριστεράς διεθνώς μ' επικεφαλής το Κ.Κ.Σ.Ε. βρίσκονται σ' εξέλιξη ριζικές, κυριολεκτικά κοσμογονικές, αλλαγές όσον αφορά τον τρόπο σκέψης, την πολυφωνία και τον ελεύθερο διάλογο».

ΤΟ ΑΚΕΛ

Η Κ.Ε. του ΑΚΕΛ σε ανακοίνωση της για την προχθεσινή συγκέντρωση στην ΠΑΣΥΔΥ μεταξύ άλλων αναφέρει:

«Σε μια περίοδο, που χρειάζεται η συσπείρωση γύρω από το Κόμμα και τις δημοκρατικά παρμένες αποφάσεις του για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της κρίσιμης κατάστασης στο Κυπριακό και για την εφαρμογή των αποφάσεων για την ανανέωση και τη διαμόρφωση του νέου προσώπου του κόμματος στο πνεύμα της νέας σκέψης, η φραξιονιστική ομάδα επέλεξε το δρόμο της διάσπασης. Η επιλογή είναι καθαρά δική τους για τούτο και φέρουν ακεραία την ευθύνη. Για τις ενέργειες τους είναι υπόλογοι απέναντι στο κομματικό σύνολο. Είναι υπόλογοι απέναντι στην ιστορία του κόμματος και του Λαϊκού μας Κινήματος. Το ΑΚΕΛ τους καταγγέλλει στους εργαζομένους και ευρύτερα το λαό».

Η Βουλή δεν συζήτησε τις ύβρεις της Ιεράς Συνόδου

Οι εξελίξεις με τις συλλήψεις Ελληνοκυπρίων νέων από τους Τούρκους και αυτές στο ΑΚΕΛ ήταν η αιτία να μη ασχοληθεί η Βουλή στη χθεσινή της συνεδρία με τις ύβρεις της Ιεράς Συνόδου εναντίον των κομμάτων που ψήφισαν υπέρ της εισαγωγής του πολιτικού γάμου.

Ο ΣΑΠΕΛ τίμησε τη μέρα της Γυναίκας

ΛΕΜΕΣΟΣ, (Γραφεία «Αλήθειας»). — Στο πρόσωπο των ηρωικών μητέρων και συζύγων των πεσόντων αγωνιστών της ΕΟΚΑ πόλεως και επαρχίας Λεμεσού, ο ΣΑΠΕΛ τίμησε την Ημέρα της Γυναίκας με εκδήλωση που οργάνωσε ψες το γυναικείο τμήμα του.

Στις ηρωομάνες και τις συζύγους των νεκρών αγωνιστών της ΕΟΚΑ, απονεμήθηκαν τιμητικές πλάκες από τον πρέσβη της Ελλάδας κ. Ιωάννη Φωτόπουλο, ο οποίος στην ομιλία του είπε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ο ΣΑΠΕΛ τιμά σήμερα τις μητέρες και συζύγους εκείνων που δεν έζησαν για να απολαύσουν όσα ο ηρωισμός και η προσφορά της ζωής τους δημιούργησαν, και πράττει άριστα, γιατί στις γυναίκες αυτές που πόνεσαν και υπέφεραν περισσότερο από τον καθένα — ακόμα και από τους ίδιους τους ήρωες — οφείλεται από το έθνος αιώνια τιμή, ευγνωμοσύνη και αναγνώριση.

Τελειώνοντας την ομιλία του ο πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο κ. Φωτόπουλος εξύμνησε τη στάση των μαζών των τριών νέων μας που κρατούνται παράνομα στις φυλακές του ψευδοκράτους του Ντενκτάς και τόνισε ότι η ψευινή απονομή των τιμητικών πλακών πρέπει να θεωρηθεί σαν συμβολική πράξη, σαν συμβολαίο τιμής και σαν μια υπόσχεση για νέους αγώνες που δεν θα σταματήσουν μέχρι να γίνει πραγματικότητα ο πό-

θος του κυπριακού ελληνισμού: Για μια Κύπρο ακέραη, ελεύθερη, χωρίς πρόσφυγες, εποίκους και στρατεύματα κατοχής.

Η γραμματέας του γυναικειού τμήματος του ΣΑΠΕΛ κ. Γεωργία Αχιλλέως, σε εισαγωγική ομιλία της ανέφερε και τα ακόλουθα:

«Οι στόχοι του ΣΑΠΕΛ είναι πολλοί και υψηλοί, Μεταξύ αυτών είναι και η απόδοση φόρου τιμής και ευγνωμοσύνης προς τους θάνατους ήρωες της θρυλικής εποποιίας της ΕΟΚΑ.

«Σήμερα, παγκόσμια μέρα της Γυναίκας, αισθανόμαστε την ανάγκη όπως τιμήσουμε αυτές τις σεβάσιμες μορφές των μητέρων και συζύγων των θάνατων νεκρών μας, πιστεύοντας ότι στα πρόσωπα τους ταυτόχρονα τιμούμε την ηρωική γυναίκα της πατρίδας μας που τόσα πρόσφερε και προσφέρει για τη φυσική και εθνική παρουσία μας σ' αυτό το ακρότατο σημείο της ανατολικής Μεσογείου».

Μίλησε επίσης η φιλόλογος κ. Μαρούλα Παπαδοπούλου.

Στην εκδήλωση, απάγγειλαν οι μαθήτριες Ανθή Γρηγορίου και Μαρία Θρασυβουλίδου, ποιήματα αφιερωμένα στους νεομάρτυρες των Κεντρικών φυλακών και στις μητέρες των πεσόντων.

Στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν εκ μέρους του Δημοκρατικού Συναγερμού ο κ. Αναστασιάδης, ο αρχιμανδρίτης Νικόλαος Σιδεράς, ο υπαρχηγός του στρατού, ο έπαρχος Λεμεσού, ο αστυνομικός διευθυντής Λεμεσού και αξιωματικοί της Εθνικής Φρουράς.

Ακυρώνεται διάλεξη για τα ναρκωτικά

Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Οικογενειακού Προγραμματισμού ανακοινώνει ότι η διάλεξη που είχε προγραμματισθεί να γίνει την Παρασκευή 9 του Μάρτη στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ελληνικής Τράπεζας στη Λεμεσό, με θέμα τα ναρκωτικά, ακυρώνεται λόγω του ότι η ομιλήτρια, κ. Μαριέττα Γιαννακού Κουτσίκου, θα αναχωρήσει από την Κύπρο ενωρίτερα από ότι είχε προγραμματιστεί.

Agenda 9/3/90

AKI.3

ΟΜΟΝΟΙΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ

Σαλίμινα δεν αναμένεται να νικήσει ιδιαίτερα στο Λευκόθεο Ομόνοια. Παρόλο που η ομάδα έχει περιθώρια.

ΠΑΓΓΕΝΝΗΣΗ ΑΠΟΕΛ

Το δικό πρόβλημα για το μα του Πρίαμου Ιωάννη εκστρατεύει στη Δεξιά να αντιμετωπίσει την Αναγέννηση του γήπεδο. Η διαφορά της των δυο συλλογών είναι σ' όλους πιστεύεται ότι το αποτέλεσμα θα είναι δύσκολο.

ΧΙΛΛΕΑΣ ΟΙΝΙΚΑΣ

Οι ουραγών έχουμε ουριώτισσα όπου ορισιοδοξεί ότι θα πετύχει νίκη και θα ελπίζει που ονομάζεται Φοίνικας θα αντιπαραβάλλει αλλά μέχρι σήμερα ότι μπορεί να νικήσει.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ

Οι πι της Πάφου συγκλονίζει τους περιοχές. Είναι η αναμέτρηση που αποτελείται.

ΠΟΛΟΓΙΑ (ώρες)

31	3	21
30	3	21
16	10	19
4	12	19
7	22	16
7	22	16
23	15	
26	15	
31	12	
33	11	

ΣΗΜ

Σημεία

Σημεία